



习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 深入排查重点行业领域风险隐患 切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

据新华社电 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前,事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,

严肃追究责任。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故易发多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧搜救失联人员,全力救治伤员,最大程度减少伤

亡,妥善做好相关善后工作,同时要尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理,对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防,坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派,国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。



长城冬韵

初冬时节,位于北京密云的古北口长城在崇山峻岭间苍劲挺立,壮美如画。图为11月14日拍摄的古北口长城。

新华社记者 李京/摄

F 发布

每个家庭托育点收托不得超5人

据新华社电(记者 李恒) 国家卫生健康委同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法(试行)》。办法共二十二条,包括制定依据、适用范围、登记备案、服务内容、人员资质、房屋设施、安全健康、监督管理等内容。其中规定,家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。

T 天文

狮子座流星雨18日极大

据新华社电(记者 周润健) 狮子座流星雨一直是11月“天象剧场”的主角之一,天文科普专家介绍,今年该流星雨将于18日迎来极大,理想状态下,流星雨极大发生时每小时天顶流量为10至15颗。喜欢流星雨的发烧友可在11月17日晚至18日凌晨这段时间进行观测。

F 法治

明学昌等三名重要头目被抓获

据缅甸妙瓦底电视台报道,11月16日,因实施网络诈骗、绑架、非法拘禁、敲诈勒索等犯罪活动,明学昌、明珍珍、明国平三名缅北电信诈骗犯罪集团重要头目在缅北果敢自治区被缅甸警方抓获,此前缅甸警方已对相关人员进行通缉令。
据央视新闻

K 科技

新一代海洋水色观测卫星成功发射

据新华社电(李国利 张艳) 11月16日11时55分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将新一代海洋水色观测卫星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

北斗系统正式加入国际民航组织标准

近日,《国际民用航空公约》附件10最新修订版正式生效,其中包含了北斗卫星导航系统标准和建议措施,这标志着北斗系统正式加入国际民航组织(ICAO)标准,成为全球民航通用的卫星导航系统。
据《中国民航报》

俄罗斯计划将宇航员送上月球

据新华社电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,这将是该国历史上首次。

G 港澳台

6所高校新纳入香港学生内地升学计划

据新华社电(记者 张雅诗) 香港特区政府教育局16日表示,欢迎国家教育部公布2024/2025学年“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”。参与该计划的内地高等院校增至138所,分布于内地21个省、直辖市及1个自治区。2024/2025学年文凭试收生计划新增院校包括浙江工业大学、绍兴文理学院、香港科技大学(广州)、华南农业大学、西南交通大学和西北工业大学。

H 环球

委内瑞拉与巴拉圭宣布复交

据新华社电(记者 徐焯 王瑛) 委内瑞拉和巴拉圭政府15日宣布恢复两国外交关系。根据委内瑞拉和巴拉圭外交部当天发布的公报,两国决定恢复外交关系并重新互相派遣大使。双方同意在互相尊重、民族自决、不干涉其他国家内部事务的基础上重启双边关系,并共同维护两国人民和拉美地区的团结和一体化。

耶路撒冷发生枪击事件

据新华社电(记者 张天朗 吕迎旭) 以色列警方和急救组织16日说,耶路撒冷当天上午发生枪击事件,造成4人受伤。3名枪手已被打死。以色列警方发表声明说,枪击事件发生在耶路撒冷南部靠近约旦河西岸城市伯利恒的一处检查站,3名枪手驾车来到检查站附近向检查站射击,随后被当场打死。

J 经济

全国统调电厂存煤处历史最高水平

据新华社电(陈炜伟 姜子琳) 国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超在16日举行的新闻发布会上介绍,当前,全国能源供应总体平稳。煤炭生产供应平稳有序,运输得到有力保障,全国统调电厂存煤超过2亿吨、可用33天,处于历史最高水平;天然气资源准备较为充足,各类储气设施入冬前应储尽储,天然气合同实现全覆盖,供应能力稳步提升。